

# “叙利亚局势恶化”引发“美国可能再次对俄施加制裁”担忧 俄罗斯“股市猛挫”“汇市暴跌”

新华社莫斯科4月9日电 受美国对俄制裁以及叙利亚局势恶化等因素影响，俄罗斯两大股指——俄罗斯交易系统指数和莫斯科银行间外汇交易所指数9日收盘大幅下挫，外汇市场卢布对美元与欧元汇率也跌至近几个月来的低点。

莫斯科证券交易所数据显示，俄罗斯交易系统指数当天收于1094.98点，比前一交易日下跌11.44%；莫斯科银行间外汇交易所指数收于2090.88点，下跌8.34%，两大指数均创近年来最大单日跌幅。

个股方面，受美国最新制裁

影响的俄罗斯企业股价出现大幅下跌。俄罗斯铝业联合公司和能源公司En+集团等股价缩水较为严重，其中俄铝公司股价下跌27.1%，创当日最大个股跌幅。

国际文传电讯社当天发表分析文章称，俄股市动荡主要是受到美国对俄实施最新制裁与叙利亚局势恶化的双重影响。

美国财政部本月6日宣布对7名俄罗斯商业领导人及其拥有或控制的12家企业、17名俄罗斯高级官员等实施制裁。7日，叙利亚政府军被指在大马士革郊区的军事行动中使用了化学武器，而叙利亚中部一处空军基地9日又

遭导弹袭击。文章认为，叙利亚局势恶化导致美俄关系趋紧，美国可能再次对俄施加制裁。

汇市方面，莫斯科证券交易所数据显示，9日早些时候卢布对美元汇率一度突破60比1，创近5个月来最低纪录；卢布对欧元汇率突破75比1，为2016年8月以来最低。

俄罗斯独立经济专家沙巴诺夫表示，美国对俄制裁给俄罗斯外汇市场带来巨大冲击。目前，俄受制裁企业的大部分债务都是由外汇计价。根据美方制裁规定，受制裁的个人和实体在美国境内的资产将被冻结，美国公民不得与其进行交易，非美国公民

也可能因其或代表其进行交易受到制裁。这意味着，这些企业通往国外金融市场的道路已被封堵，只能大量收购俄境内外汇，进而打压卢布汇率。

但沙巴诺夫认为，卢布不会出现长时间大幅度贬值，俄外汇市场会逐渐恢复正常。俄信托公司阿尔法资本分析师热兰诺娃也认为，俄罗斯股市将会逐渐平息恐慌，恢复平静。

俄罗斯政府当天就制裁与股市问题展开讨论。俄副总理德沃科维奇表示，在当前地缘政治紧张、制裁加码的情况下，俄罗斯政府将为受制裁企业提供援助。

## 数千只绵羊 受虐死在途中 澳大利亚政府 拦下出口货轮“讨公道”

本报讯 澳大利亚官员4月9日拦下一艘原定向东运送5万只绵羊的货轮，缘由是出口商等企业及其人员涉嫌虐待动物、致使上千只羊去年死在途中。

这艘货轮名为“阿瓦西特快”，悬挂巴拿马国旗，本周驶离澳大利亚西海岸弗里曼特尔港，目的地是卡塔尔和科威特。

动物保护组织“澳大利亚动物”4月初发布一段视频显示，成群绵羊挤在这艘货轮低矮、狭小的隔间内，身上或周围满是粪便。

视频拍摄者费萨尔·乌拉8日告诉澳大利亚电视九台，历时三周的航行中，将近6.4万只绵羊忍受着北半球夏季的高温天气一直站立着。不允许出口的怀孕母羊也被带上船，途中生下小羊。不少小羊因无法适应恶劣环境死亡后，被船员直接扔到海里。大约2400只羊死于去年8月的一次航行途中。

澳大利亚农业部长戴维·利特尔普劳德4月9日说，他已经与牲畜出口业、动物福利团体的代表对话，“犯错的人将受追责，不管是企业还是个人”。（新华）

## 美国人养车 年均花销逾万美元 其中停车费是大头

据新华社华盛顿4月9日电 美国号称“车轮上的国度”，但每年养车开车的费用不菲。9日发布的一份调查报告显示，2017年，平均每名美国司机用在驾驶相关的开销高达10288美元，其中单项开支最高的是停车费。

报告显示，纽约市是美国开车费用最高的城市，2017年平均每名司机与驾驶相关的开销高达18926美元，一大原因是停车费太贵，每年停车费用占总支出的46%。洛杉矶和旧金山紧随其后。

当地时间4月10日，脸书公司CEO马克·扎克伯格身着正装前往美国国会作证，一改之前的休闲穿衣风格。扎克伯格表示，脸书公司目前所面临的问题，都是他的错误造成的。

（视觉中国）

## 扎克伯格 国会“过堂” 承认隐私保护措施 “做得不到位”

新华社华盛顿4月9日电 在9日提前公布的一份美国众议院能源和商业委员会听证会的书面文件中，美社交媒体平台脸书（Facebook）公司首席执行官马克·扎克伯格表示，自己为用户数据遭窃用事件负责，但辩称公司一直在采取保护隐私的措施，只是“做得不到位”。

扎克伯格在文件中承认，公司未能避免平台工具被恶意利用，包括制造假新闻，导致选举中的外国干预，散播憎恨性言论和泄露数据隐私。他表示，脸书对其责任范围认识不够，这是一个

很大失误。

脸书公司上月卷入数据滥用丑闻。一家名为“剑桥分析”的公司被曝以不正当方式获取8700万脸书用户数据。这些数据来自英国剑桥大学心理学教授亚历山大·科根2014年推出的一款向脸书用户提供个性化分析测试的应用。下载了该应用之后，脸书用户及用户好友的居住地和“点赞”内容等信息被收集后转交给“剑桥分析”公司。外界质疑被泄露信息可能被用来影响2016年美国总统选举。

脸书上周承认，其全球20亿

用户中，大多数人的个人信息可能在用户未明确许可的情况下被收集。

扎克伯格在听证会书面文件中强调，脸书在4年前已采取相应保护措施。2014年，脸书全面升级平台，“大幅限制了应用可获得的信息”，类似科根开发的这种软件已无法看到用户的好友信息，除非获得好友许可。他说，2015年从媒体上得知科根将数据分享给“剑桥分析”后，公司立即将科根的应用下架，并要求科根和拿到数据的其他实体删除所有不当获得的数据。

按照扎克伯格的叙述，脸书此前对数据滥用并不知情，得知后立即做了补救，但扎克伯格未对数据何以继续被滥用给出解释。扎克伯格定于10日参加美国国会参议院司法委员会听证会，11日参加众议院能源和商务委员会听证会，其证言能否获得参加听证会的国会议员、监管者和市场的认可尚待观察。

扎克伯格承诺，今后要限制平台开发者获取用户数据的权限，对所有应用进行调查，并在网页更显著的位置提醒用户如何对个人信息进行保护性设置。



扫码报名

鹰城第十一届

万人相亲大会

暨第四届婚庆文化艺术博览会

活动时间：2018年5月11日—13日 活动地点：鹰城广场

1.现场报名：报名需携带本人身份证原件及复印件，近期3英寸彩色生活照1张，大专以上学历提供毕业证原件及复印件，离异或丧偶者提供相关证明。  
报名时间：周一至周六

报名地址：鹰城广场对面平顶山日报社广告营业厅二楼208室  
2.微信报名：关注鹰城万人相亲鹊桥会微信公众平台（微信号：ycqueqiaohui），回复“万人相亲”，根据提示填写个人信息报名。

报名电话：4940520、4940521、18236662727、13592179403

主办单位：市总工会、团市委、市妇联、市残联、平顶山日报社

媒体支持：平顶山日报、平顶山晚报、平顶山新闻网、平顶山传媒客户端、平顶山手机报、平顶山微报、掌上鹰城、平顶山晚报官微、平顶山日报党报网报栏